

# EL ESTADO ANTE EL PRESENTE y FUTURO DE NUESTRA ECONOMIA

Por JAIMÉ NO

AUNQUE no faltan crédulos o aprovechados que suspiran por la vuelta de un liberalismo económico total, la indiferencia del Poder por lo económico ha desaparecido de modo definitivo. Hoy, en las circunstancias de la vida moderna, en la complicada trama de intereses que se entrecruzan en todos sentidos y se relacionan y afectan unos a otros constante y decididamente; cuando, además, el egoísmo se halla exacerbado en el campo de la producción y distribución de los bienes y el fuerte, económicamente, lo es más que nunca y el débil podría serlo tanto como cuando más lo fué, no se nos concibiría ni se admitiría que el Estado se encargara de hombres en tanto a sus propias barbas se amontenan las tragedias de las distintas clases sociales y ante él se agolpan los problemas económicos de toda especie. El mundo ha tenido que salir del liberalismo económico; basta mirar, como tantas veces hemos dicho, a cualquier país que pueda tenerse como modelo de liberalismo, para comprobar la realidad de esta afirmación; y basta observar la realidad que todos nos rodea, con necesidades que para cubrirse exigen una dura pugna con los egoísmos que se nos oponen, para comprender que la entrada en vigor de la libertad económica no sería el principio de la época de alegre abundancia que se pretende pintar sino el pórtico para la nueva desolada lucha en la que unos, efectivamente, lograrían astronómicos beneficios de la libertad de ejercicio de sus posibilidades o malos mañan, en tanto que otros serían, como ya lo fueron, víctimas de ese imperio sin freno de los poderosos en el campo económico.

España, con esa sinceridad suya, no ha negado ni un día en esta etapa que estamos viviendo, que no acepta como justo el liberalismo económico ni como oportuna su vigencia en las circunstancias presentes. Por tanto, las trascendentes declaraciones del Caudillo al director de "Arriba", exposición leal de un Jefe de Estado su pueblo en fecundo diálogo que Franco jamás ha interrumpido, no vienen a ser un anuncio de la beligerancia del Estado en el terreno económico sino una exposición del gobernante a los gobernados, del padre del pueblo mismo, sobre lo que es hoy la situación económica, la actitud que el Gobierno adopta ante ella, las posibilidades y previsiones inmediatas, y las ambiciones y esperanzas para el futuro. A esa exposición podemos dar la vista con alegre ilusión los españoles porque sus declaraciones del Caudillo son, en conjunto, una ratificación del interés decidido del Poder de fortalecer económicamente a España, de proseguir un desarrollo material ya con maravillosos frutos, esperanzadores, y de hacer que esta favorable evolución no renega a reventir definitivamente a los bolsillos de unos pocos afortunados sino a otorgarnos una Patria en la que sea más cómoda y feliz la existencia, y un orden social en el que sea más justa y conveniente la distribución de las riquezas.

El Caudillo ha salido al paso en sus declaraciones a sus cuatro o cinco errores más corrientes y mejor utilizados por quienes interesadamente pretenden crear dificultades o producir desprestigio, o con los que bobalicamente siguen soñando con tiempos definitivamente pasados no solo para España sino para el mundo entero, y a comparar a los cuales con los presentes es como pretender dar la vuelta a la vida como a un calcetín. Pero en primer lugar ha recordado cómo para el juicio de la política económica presente y sus frutos, es indudable que se pone una valoración exacta de las circunstancias interconexas que vivimos, de las dificultades generales que nos han enfrentado y de la hondonada lastimosa que regimos.

Si España no hubiera llegado a nuestras manos desahogada en todos los órdenes y con el bache demográfico económico producido por la guerra, bache del que da una idea el millón de muertos, los tres años de batallas, destrucciones, expoliaciones y escaso trabajo pacífico de todos los órdenes; si antes de esta guerra no hubiera sido un larguísimo período, quizá de más de un siglo, inconcebible y alegre abandono; si España, por no existir, hubiera estado el 1 de abril de 1939 como la encontraron quienes detentaban el Poder durante la República, al llegar el 14 de abril, saliendo de una completa e destructiva en vez de un período devastador y sostenido, ¿qué frutos no hubiera producido este formidable desarrollo económico que hoy conocemos, esta vida social maravillosa, que aún logra salvarnos pese a todas las desdichas anteriores y todas las tragedias actuales? Si contra tantas calamidades como tenemos cogitar a partir de la Victoria y tantas más que coexisten en el mundo, echó sobre nosotros, la política del Caudillo ha irredimible e impulsado, logró salvar estos diez años sin irreparables daños, viviendo en un orden no inhumano orden en el consumo, y nos ha permitido encontrar hoy mejor económicamente que en cualquier mayor poderío industrial, con más importantes habilidades económicas, ¿qué no hubiera ocurrido si esta política surge en las favorabilísimas disposiciones que malhará la República? Sobre esta premisa, fácilmente puede calcularse la grandeza de la política económica del régimen que ha llevado a España al cénit de grandeza productiva y no se conforma con dejarla estancada en esta situación sino que sigue impulsándola, para de alcanzar un triunfo mayestoso, logrando un grado de grandeza económica insospechada hace pocos años.

Por eso sobre esta verdad del triunfo de la política económica española actual salvando milagrosamente una situación críticamente trágica, ha venido el Caudillo a declarar que son muy amplias nuestras ambiciones y muy altas nuestras aspiraciones respecto al futuro económico de España. Se acabó la tesis inconsciente de la España pobre, se acabó el axioma de la servidumbre económica española y se acabó la aceptación fatal de que otro pueblo, totalmente agrícola y sin posibilidades industriales, ha de malvivir en un nivel de existencia miserable o misero. Estos años, y esta gestión del Caudillo y sus colaboradores, han demostrado que España puede planear inteligentemente su base agrícola tradicional e imprescindible, base que aún ha de ampliarse para cubrir nuestras necesidades de pueblo que quiere estar ahí con un desarrollo industrial estimable, y que de esta situación surgirá un nivel de vida más amplio, más sano, más cómodo incluso para las clases modestas.

¿Cómo ha de lograrse esto? Con una coherencia política tenaz y acertada, cuyos fundamentos básicos ha expuesto Franco en estas declaraciones. Por eso creemos que la pena insistir en su contenido y desglosar ante el pueblo las tres o cuatro teorías sobre las que se moverá la acción política económica anunciada por el Generalísimo, y que, ya disfrutáramos si antes de 1936 se hubieran afrontado las realidades económicas de España con espíritu de sincero patriotismo que destilan las palabras de Franco en las declaraciones que en días sucesivos trataremos detenidamente.



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA DOMINGO 21 DE JULIO DE 1948. — NUMERO 2.520. — 30 CÉNTIMOS

## El Gobierno español está decidido a dar la batalla a los precios para lograr el abaratamiento de la vida

Casi toda la sesión del Consejo de Ministros estuvo dedicada a este problema, por iniciativa personal del Caudillo

Ampliación facilitada a los periodistas por el Ministro de Educación Nacional

Madrid, 20. — El Ministro de Educación Nacional recibió en las primeras horas de la tarde a los periodistas, a quienes hizo las siguientes declaraciones: "Como ustedes habrán visto por la referencia del Consejo de Ministros, el Gobierno se ocupa nuevamente por iniciativa personal del Jefe del Estado, con todo detenimiento y dedicando a ello la casi totalidad de la reunión, de los problemas económicos que constituyen la máxima preocupación por todos los españoles. El Gobierno español está decidido a dar la batalla a los precios para producir el necesario abaratamiento de la vida que permita restablecer el debido equilibrio en todos los hogares. Esta política, absolutamente necesaria, ha de producir un gran bien en el país por que el espesismo producido por el aumento de precios no es más que un tremendo ataque contra la economía entera y que debe restablecerse dando a las cosas el justo valor que les corresponde. Esperamos que el Gobierno contará con la ayuda de todo el país, que se da cuenta de las dificultades de la hora actual."

El Ministro de la Gobernación presentó un proyecto de ley que se aprobó de fusión del cuerpo de policía de la zona del protectorado de España en Marruecos. Se trata de un asunto que se venía estudiando hace tiempo y que ha cristalizado en una realización que satisface las aspiraciones de aquél. Con la declaración de urgencia de las obras de los suburbios de Madrid se dará un paso gigante en las aspiraciones de lograr en Madrid decorosa, correspondiendo así a la capitalidad de la nación. Interesa subrayar nuestra presencia en Río de Janeiro en ocasión de las sesiones de la Unión Postal Americana en donde nuestro país es el único representante de Europa y con la máxima categoría.

## La prensa yanqui subraya que, contra las esperanzas de algunos, no se han producido cambios en el Gobierno español

Nada menos que 300 personas tomaron parte en la manifestación antiespañola en Nueva York

Nueva York, 20. — La prensa yanqui reproduce extractos del discurso de Franco en "Arriba" y sus declaraciones al "Foram Office" no está convencido de que el Gabinete Giral sea lo suficientemente representativo para que se le conceda ni siquiera un reconocimiento simbólico y en el Ministerio se dice que los informes recibidos de los representantes y agentes británicos en España indican hay repugnancia e incluso resistencia a considerar a Giral como alternativa del régimen de Franco. El Congreso de los Sindicatos y un grupo de diputados británicos han pedido oficialmente al Gobierno conceda un reconocimiento mínimo a Giral, sugiriéndose por el capitán Noel Baker, el envío de un observador cerca de Giral, además como Gran Bretaña tuvo enviados en Burgos durante la guerra civil española, mientras mantenía relaciones con el Gobierno republicano. En los citados círculos se afirma que el Gobierno considera exactamente similares los dos casos, ya que Franco tenía el apoyo y un poderío que justificaban el contacto oficial. White Hall no cree que Giral haya realizado tales progresos y se muestra escéptico acerca de las perspectivas que se le ofrecen. Entre los elementos antifranquistas de Londres existe la impresión cada vez más firme de que Giral no ha conseguido obtener el apoyo de todos los elementos enemigos de Franco. Se critica ampliamente su exposición del caso español ante el Consejo de Seguridad de la ONU, haciéndose frecuentes comentarios en los que se dice que introdujo exageraciones con respecto a la amenaza que representa Franco para el mundo, a la construcción de barcos de guerra, y a las investigaciones sobre la energía atómica, exageraciones que debilitaron su argumentación. Los informadores de solvencia opinan que el ataque de anteaño contra Franco hubiera sido más eficaz si se hubiera presentado en el momento de mencionar a Giral. — Efe.

establezca contacto con el republicano exiliado que preside Giral. En los círculos bien informados se manifiesta que el "Foram Office" no está convencido de que el Gabinete Giral sea lo suficientemente representativo para que se le conceda ni siquiera un reconocimiento simbólico y en el Ministerio se dice que los informes recibidos de los representantes y agentes británicos en España indican hay repugnancia e incluso resistencia a considerar a Giral como alternativa del régimen de Franco. El Congreso de los Sindicatos y un grupo de diputados británicos han pedido oficialmente al Gobierno conceda un reconocimiento mínimo a Giral, sugiriéndose por el capitán Noel Baker, el envío de un observador cerca de Giral, además como Gran Bretaña tuvo enviados en Burgos durante la guerra civil española, mientras mantenía relaciones con el Gobierno republicano. En los citados círculos se afirma que el Gobierno considera exactamente similares los dos casos, ya que Franco tenía el apoyo y un poderío que justificaban el contacto oficial. White Hall no cree que Giral haya realizado tales progresos y se muestra escéptico acerca de las perspectivas que se le ofrecen. Entre los elementos antifranquistas de Londres existe la impresión cada vez más firme de que Giral no ha conseguido obtener el apoyo de todos los elementos enemigos de Franco. Se critica ampliamente su exposición del caso español ante el Consejo de Seguridad de la ONU, haciéndose frecuentes comentarios en los que se dice que introdujo exageraciones con respecto a la amenaza que representa Franco para el mundo, a la construcción de barcos de guerra, y a las investigaciones sobre la energía atómica, exageraciones que debilitaron su argumentación. Los informadores de solvencia opinan que el ataque de anteaño contra Franco hubiera sido más eficaz si se hubiera presentado en el momento de mencionar a Giral. — Efe.

## Se suspende la repatriación de alemanes residentes en la Argentina

Buenos Aires, 20. — Cuarenta y un alemanes que debían ser repatriados por orden de las autoridades competentes, no saldrán de la Argentina hasta que el Tribunal Supremo dicte fallo sobre el recurso de habeas corpus interpuesto a favor de los mismos. — Efe.

## Y se implanta el racionamiento de pan en Inglaterra

Ayer se registró una venta extraordinaria en tahonas y almacenes de harina

Madrid, 20. — Mañana se implantará el racionamiento de pan. Poco antes del mediodía se terminó el pan en las tahonas ya que desde las primeras horas de la mañana los compradores se agolpaban en los establecimientos para adquirir la mayor cantidad posible de pan y harina por temor a no tener suficiente pan con el racionamiento. — Efe.

## Una cábila marroquí expresa su emoción a España

Por su generosa labor de asistencia, "como de un padre que defiende a sus hijos o un buen hermano a otro hermano"

Tetuán, 20. — Las representaciones más caracterizadas de la Cábila de Beni Tuzin han dirigido un escrito al Alto Comisario de España en Marruecos agradeciéndole la labor realizada en su favor durante estos dos últimos años de grandes dificultades en el abastecimiento, a consecuencia de la pertinaz sequía padecida. El escrito dice así: "Alabanzas al Dios único. Nada es perdurable si no en su reinado. La cábila de Beni Tuzin, por conducto de sus órganos representativos, cuales son los notables que firman este escrito, elevan al Alto Comisario de España en la zona jilifiana, Teniente General Varela, con el más profundo respeto al mismo tiempo que hacen presente su más afectuoso agradecimiento y nuestra cordial gratitud por vuestra generosidad y bella obra de socorrer y auxiliar en este año de 1945 a las necesidades de nuestra cábila y también a otras, que se vieron imposibilitadas de ganarse el sustento y atender a sus necesidades. Debido a la gran labor desarrollada por las intervenciones del Alto Comisario que desplegó un gran esfuerzo para proveerles de todo lo necesario se les ha concentrado en albergues construidos al efecto, dotados de todos los elementos precisos, con personal encargado de la comida, aseo e higiene, dando con ello diariamente prueba de la misma solicitud y cariño con que un padre atiende a sus hijos o un buen hermano a otro hermano. Esta magnífica obra ha producido una profunda emoción en estos cabileños que agradecen este noble proceder. Por nuestra parte, expresamos de todo corazón nuestro reconocimiento por el bien que el Teniente General Varela ha hecho a los menesterosos de nuestra cábila, en particular y en general a los marroquíes que se hallaban bajo la égida de nuestro Jilifa, aunque deseamos con tal motivo, perpetuo poderío y pleno triunfo. Igualmente deseamos a España laboriosa y gran nacional protectora, un completo éxito en la realización de sus designios y su disfrute con general respeto. Nosotros somos testigos y agradecemos el bien y los beneficios humanitarios de las ilustres personalidades que ejercitan el mando. Con el vivo agradecimiento a la nación protectora, en general, gritamos todos: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el magnífico Jilifa, nuestro dueño, el Hassan Ben el Mehdi! ¡Viva el Alto Comisario! — A dos de rayeb de 1365 de la hégira." Firman el escrito el Caid Mohamet Cherif Ech Cheguet, Caid Mohamet Ben Belherir, Jilifa Allal Ben Hach Chocho, Chieus De Beni Belaz Beni Acqui, Igrbirin, Ait Teseft y Beni Tahban y Chorfa Hach Mohamet el Bayedani, Hach Ahmet Ben Mohamed Ben Hach y Mohamet Ben Mohamet de la Zauia de Sidin ali. — Efe.

## Embarca en Cádiz la misión española extraordinaria que marcha a Bolivia

Cádiz, 20. — La embajada extraordinaria española que marcha a Colombia para asistir a la ceremonia de toma de posesión del nuevo presidente de aquella república, ha embarcado esta tarde, a las cinco y media en el trasatlántico "Magallanes". A mediodía fue el objeto de un agasajo íntimo por parte de algunos elementos literarios. A bordo estuvieron a despedirles las primeras autoridades, entre ellas el Capitán General del Departamento Marítimo, el presidente de la Real Academia española, don José M.ª Pemán; miembros del Ateneo y el consul de Colombia, en Cádiz. El barco lleva un total de 378 pasajeros y numerosa carga para Nueva York y La Habana y zarpó a las ocho y media en punto de esta tarde. — Efe.

## Los soviets están comunizando Austria

El Ejército rojo se ha incautado de 16.000 Ha. más

Ahora los propietarios trabajan como siervos de los rusos

Viena, 20. — El Ejército rojo se ha incautado de nuevas importantes extensiones de terreno en la zona de ocupación soviética en Austria. Se ha apoderado de 16.500 hectáreas de tierra y de 72.000 toneladas de grano recién recogido. En las ciudades tras figuras 7.500 hectáreas de superficie cultivable y 9.000 de bosques. El General soviético Sinitz, suplente del Comandante jefe Kurosov, ha publicado una foto en la que se dice que las propiedades incautadas corresponden a las que poseían los alemanes antes y después de la anexión de Austria al Reich. La Agencia United Press pone de relieve que la actitud de las autoridades soviéticas contradice directamente a las interpretaciones norteamericanas y británicas de Potsdam, ya que se constata únicamente propiedades alemanas aquéllas que pertenecían a ciudades del Reich antes de ser anexionada. — Austria y no después que todos los austríacos eran oficialmente alemanes. — Efe.

## Japoneses que no creen en la derrota de su país

Río de Janeiro, 20. — Varios centenares de japoneses en el Estado de Sao Paulo (Brasil), que todavía no creen que el Japón haya sido derrotado, se han reunido en una reunión celebrada ayer a dar crédito a las palabras del Ministro suco de Río de Janeiro, Rajnar Kwim, quien dijo que el Japón se había rendido a las naciones unidas. Por los rusos han sido alquilados...

das a sus propietarios austríacos que tienen que trabajar ahora como braceros del ejército rojo, nuevo propietario y señor de las tierras. Un granjero austríaco ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que un oficial ruso llegó a su granja y le dijo que desde aquel momento la finca pertenecía a la Unión Soviética, así como los cereales que tuviera almacenados. Desde entonces tiene que trabajar para cuando lleguen los oficiales soviéticos y puedan llevarse los platos sus vehículos de artículos de primera necesidad. — Efe.

## ASALTO A UN CENTRO CATOLICO EN ITALIA

Roma, 20. — Doscientos comunistas se han apoderado de los locales del partido demócrata cristiano en Vido Valentia (Calabria). El jefe local democristiano ha enviado un telegrama de protesta al Ministro italiano del Interior. — Efe.

## El secretario general de la ONU ha marchado a Moscú

Nueva York, 20. — El Secretario general de la organización de las Naciones Unidas, Lie, ha salido por vía aérea con dirección a Moscú. — Efe.

## como

paradigmamente... como un secreto... como un secreto... como un secreto...

## ALAS HAN

ALAS HAN... ALAS HAN... ALAS HAN... ALAS HAN...

## co ce le

co ce le... co ce le... co ce le... co ce le...

## ad

ad... ad... ad... ad... ad...

## er mo

er mo... er mo... er mo... er mo... er mo...

## né jica

né jica... né jica... né jica... né jica... né jica...

## ional

ional... ional... ional... ional... ional...

## ons en

ons en... ons en... ons en... ons en... ons en...





